

ОНА ЖИВЕТ ЗАВОДОМ

*«Душа человека заключается в
его делах»
Г. Ибсен*



ДУДКО

АНТОНИНА ГРИГОРЬЕВНА

Выпускница 1992 года

Дудко Антонина родилась 4 апреля 1974 года в живописной деревне Дрогичинского района с красивым названием Заречка. В 1981 году, когда ей исполнилось семь лет, как все дети, пошла в первый класс Заречанской средней школы, которую в 1991 году успешно закончила. Школьные годы – это самое чудесное время, наполняющее нашу жизнь самыми светлыми воспоминаниями: игры в «классики» и в «капитана», пионерские костры, туристические походы по прекрасным местам Дрогичинского района, молодые и творческие учителя, которые стремились передать свои знания.

После окончания школы Антонина долго не думала над выбором профессии, ее близкие подруги уже рассказали ей об учебе в городе Бресте. Поступить в институт не удалось, не терять же целый год, и она пришла в «Брестское среднее профессионально-техническое училище №151 электротехники» получать профессию «Монтажник-вакуумщик; контролер деталей и приборов». Как показала дальнейшая жизнь – решение это оказалось судьбоносным. 1 июля 1992 года девушка устроилась работать на завод в сборочный цех №1 укладчицей деталей и изделий. И вот уже более двадцати лет Антонина Григорьевна работает на заводе.

На вопрос: «Что больше всего запомнилось из учебы в училище?» Антонина Григорьевна ответила:

«Учеба в училище прошла очень интересно. Я получила большой объем знаний, который потом помог мне и в работе, и в дальнейшей учебе. До этого я не имела ни малейшего представления о технологическом процессе изготовления ламп. Это – завораживающее зрелище. Огни автоматических линий как магнитом притягивали меня к заводу.

В училище проводилось много интересных мероприятий: вечера отдыха, тематические классные часы, спортивные соревнования. Поездка на картошку в начале учебного года с мастером производственного обучения Истомовой Лидией Петровной сплотила группу.

Училище я окончила на «отлично» и была направлена на работу на завод».

Работа на различных рабочих должностях закалила ее характер, научила терпению, усидчивости, выносливости. Пришло понимание того, что надо учиться дальше, в 1994 году Дудко Антонина поступила в Брестский политехнический институт на заочную форму обучения по специальности «Технология машиностроения».

Трудолюбие и упорство не остались незамеченными руководством завода, и в 1998 году, еще за два года до окончания института, ей была предложена должность инженера-технолога в цехе сборки ламп общего назначения №1. В 2000 году Антонина Григорьевна успешно (на «хорошо» и «отлично») закончила институт и ей была присвоена квалификация инженера-механика. В 2000-ых годах ей пришлось поработать начальником смены сборочного цеха №1 и начальником участка сборочного цеха №1, начальником участка совместного общества с ограниченной ответственностью «Евростекло» и начальником производственно-диспетчерского отдела Брестского электролампового завода. За эти годы Антонина Григорьевна стала грамотным квалифицированным специалистом, к ней стали приходить советоваться, к ее мнению стало прислушиваться руководство завода.

Коммуникабельность и доброжелательность, ответственность и настойчивость, трудолюбие и высокий профессионализм – вот составляющие ее успеха.

В 2009 году Дудко Антонина Григорьевна переведена на должность заместителя директора по производству. Работа в данной должности не позволяет Антонине Григорьевне расслабиться, она постоянно находится в поиске более совершенных, прогрессивных технологий.

«А как же иначе, – говорит Антонина Григорьевна, – надо постоянно думать о будущем предприятия, ведь за мной стоят люди, которые верят мне, идут ко мне и хотят получать достойную зарплату».

Благодаря таким людям, как Дудко Антонина Григорьевна, завод развивается и идет в ногу со временем.



Во время творческого совещания работников завода и колледжа Шляжко Н.А. вручил книгу посвященную 70-летию ПТО Дудко А.Г.

Дудко А.Г. с коллективом на праздничной демонстрации



Дудко А.Г. проводит экскурсию по заводу участникам УМС

ИЗ ПЕРВОГО ВЫПУСКА



*«Личность характеризуется не только тем, что она делает, но и тем, как она это делает»
Ф. Энгельс*

ХОМИЧ

ЕЛЕНА ПЕТРОВНА

Выпускница 1980 года

Более тридцати лет работает на заводе Хомич Елена Петровна. После окончания школы, в 1979 году поступила в техническое училище №1 города Бреста, а 18 июля 1980 года заканчивала уже «ТУ №151 электротехники» по профессии монтажник электровакуумных приборов.

Из воспоминаний Елены Петровны об учебе в училище:

«Яркое, интереснейшее событие в жизни. Молодая девушка приехала в Брест из деревни Демянчицы Каменецкого района, раньше в нем была только два раза. Комсомолка, спортсменка... Город Брест, особенно ламповый завод, меня заворожили. До сих пор помню первый урок производственного обучения в сборочном цехе завода: везде огни, работницы в белых халатах, наладчики, снующие от автомата к автомату, и непрерывное движение лампочек. Я тогда понятия не имела, что простейшую лампочку так сложно изготовить.

Учеба в училище проходила легко и интересно – уроки сменялись различными воспитательными мероприятиями, в сентябре ездили на сельхозработы. Очень хорошо запомнились вечера отдыха и встречи с разными интересными людьми. Большое спасибо мастеру производственного обучения Сергеевой Елизавете Ивановне – она нас учила не только профессии, но и умению разбираться в различных житейских ситуациях, расширяла наш кругозор и научила правильно вести себя в коллективе».

Монотонный труд в сборочных цехах немного утомлял, да и хотелось продолжить обучение дальше. В 1980 году Елена поступила на заочное отделение Ленинградского радиополитехнического техникума, который успешно закончила в 1983 году. В этом же году Елену Петровну переводят на работу в специальный конструкторско-технический отдел техником-конструктором.

Но на этом свое обучение она не закончила, в 1984 году поступила на заочный факультет в Мордовский ордена Дружбы народов государственный университет имени Н.П. Огарева в городе Саранске. Это был один из сложнейших периодов в жизни Елены Петровны: в 1986 году родилась дочь, которую она воспитывала одна. Поездки на сессии в далекий Саранск, да и работа в должности инженера-технолога требовали большой отдачи. Но молодая женщина выстояла, а неурядицы жизни закалили характер, научили выносливости, настойчивости, терпению. Окончила университет в 1990 году по специальности «Светотехника и источники света», ей была присвоена квалификация инженера-электрика.

С 1988 года по 1998 год она работала инженером-технологом. Высшее образование и опыт, приобретенный за эти одиннадцать лет, принесли свои плоды. В преддверии нового 1999 года ей предложили должность начальника бюро специального конструкторско-технологического отдела. В период с 1999 года по 2008 год она работает на различных руководящих должностях на любимом предприятии.

С 2008 года Елена Петровна работает в должности начальника производства автомобильных и специальных ламп. Сегодня она – отличный работник, знающий, высококвалифицированный специалист, коммуникабельный, доброжелательный человек. Подчиненные приходят к ней за советом и помощью не только по рабочим, но и личным вопросам. Елена Петровна поддержит словом, даст нужный совет – для каждого найдет и слова и время. Такими работниками гордится завод, благодаря им сплачивается коллектив, готовый выполнять поставленную перед ним задачу.





Хомич Е.П. (стоит пятая слева) – выпускница 1980 года



*Хомич Е.П. (стоит седьмая справа) – монтажница-вакуумщица
сборочного цеха № 1*

ПОЧЕТНЫЙ РАБОТНИК ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

*«Для человека с талантом и любовью
к труду не существует преград»*

Л. Бетховен



ОВАДОВИЧ

СЕРГЕЙ БОРИСОВИЧ

Выпускник 1982 года

Овадович Сергей Борисович с 22 ноября 2006 года работает директором коммунального унитарного производственного предприятия «Брестгорсвет».

А дорога к работе в этой должности начиналась с учебы в Брестском ТУ-151 электротехники в 1981/1982 учебном году. Знания и навыки, полученные в училище, были своеобразным фундаментом для дальнейшего жизненного пути. Сергей Борисович всегда с теплотой вспоминает мастера производственного обучения Волчка Владимира Петровича, который научил его азам профессии электромонтера.

После окончания училища Овадович Сергей был направлен на работу в должности электромонтера по ремонту оборудования в Брестский ордена Трудового Красного Знамени электромеханический завод имени XXV съезда КПСС. В этом же году был призван на службу в ряды Советской Армии. После службы вернулся на завод, в котором успешно трудился еще одиннадцать лет. Работал на заводе и одновременно учился в Брестском государственном политехническом институте.

Женился, родились сын и дочь...

Сергей Борисович – личность творческая, неординарная, инициативная, жизнерадостная. Он стремился и стремится быть полезным городу и людям, он хочет приносить им радость, хочет сделать город, в котором живет и трудится, еще более красивым.

Дальнейшие строки его трудовой биографии и карьерного роста:

- начальник энергомеханического отдела Брестского электромеханического завода,
- главный энергетик в Брестском машиностроительном производственном объединении,
- главный энергетик в Брестском предприятии водопроводно-канализационного хозяйства,
- в настоящее время – директор Брестгорсвета.

В 2011 году Овадович Сергей Борисович закончил учебу в Академии управления при Президенте Республики Беларусь и получил диплом с отличием. Вот какую характеристику дал Сергею Борисовичу директор Института государственной службы Н.С. Щекин в благодарственном письме председателю Брестского городского исполнительного комитета Палышенкову А.С.:

«За время обучения в Академии управления при Президенте Республики Беларусь (2009-2011гг.) Овадович С.Б. зарекомендовал себя добросовестным, исполнительным слушателем, отличающимся высоким уровнем инициативы и активности. Обладает развитыми навыками организаторской деятельности. Пользуется заслуженным авторитетом среди преподавателей и слушателей Академии. Овадович С.Б. умеет точно координировать действия коллектива на продуктивную работу.

За активное участие в организации учебного процесса и по итогам отличного обучения Овадовичу С.Б. объявлена благодарность дирекции Института государственной службы».

Овадович Сергей Борисович – человек активный, энергичный. Он очень любит свой родной город Брест, стремится сделать его ещё уютнее и прекраснее. Фонари, освещающие улицу Советскую в вечернее время, – это его инициатива.

Сергей Борисович – депутат Брестского городского Совета депутатов.

Человек, ратующий за свое дело на работе, не сидит сложа руки и в свободное время. Его увлечение соответствует характеру нашего героя, оно экстремальное – прыжки с парашютом. В его активе уже более 120 прыжков.

Никто о человеке лучше не расскажет, чем он сам (интервью с Сергеем Борисовичем прилагается). Я лишь хочу сказать, что Сергей Борисович Овадович живет насыщенной жизнью и на работе и в свое личное время. Такие люди как он делают наш город Брест ещё прекраснее и большое им за это спасибо.



*П.П. Прокопович, К.А. Сумар и С.Б. Оводович во время открытия
памятного знака и аллеи фонарей на ул. Советской г. Бреста, 2009 год.*



ИНТЕРЕСЫ МОЛОДЕЖИ – ЕГО ИНТЕРЕСЫ

*«Все искусство управления состоит
в искусстве быть честным»*

Т. Джефферсон



**КАШТАНЮК
АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ**

Выпускник 1983 года

23 июля 1983 года Александр Федорович Каштанюк закончил ТУ-151 электротехники г. Бреста, был награжден Почетной грамотой за отличные успехи в теоретическом обучении и производственной практике, активное участие в общественной жизни и примерное поведение. 28 июля он уже работал слесарем-ремонтником 4-го разряда в ремонтно-механическом цехе Брестского машиностроительного завода мясного оборудования «Мясомолмаш». Молодой рабочий уверенно влился в ряды рабочего класса, но в ноябре 1983 года Александра призывают на службу в ряды Советской Армии. После службы он возвращается на ставшее уже родным предприятие и продолжает работу в той же должности, одновременно принимая активное участие в общественной жизни предприятия.

Старание и трудолюбие молодого человека были замечены, и ему было предложено продолжить обучение. В 1987 году Александр Федорович становится слушателем факультета истории и коммунистического воспитания Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ. В январе 1991 года возвращается в Брест и его сразу же утверждают в должности заведующего сектором социальных проблем молодежи и комсомольского предпринимательства Брестского областного комитета ЛКСМБ. С этого момента трудовая деятельность Каштанюка Александра неразрывно связана с молодежью города Бреста и Брестской области. Творческая активность, профессиональная компетентность, креативность и умение принимать самостоятельные решения способствовали стремительному карьерному росту

- 1992 год – первый секретарь Брестского городского комитета Союза Молодежи Беларуси;
- 1993 год – специалист отдела по делам молодежи Брестского горисполкома;

- 1996 год – ведущий специалист комитета по делам молодежи Брестского облисполкома;
- 1999 год – главный специалист управления организационно-кадровой работы Брестского облисполкома;
- 2003 год – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при Брестском облисполкоме.

Каштанюк Александр Федорович находился на ответственных должностях по работе с молодежью в то время, когда в обществе проходил сложный и противоречивый процесс реформирования социальной системы, в молодежной среде наблюдалась разобщенность, инфантилизм. Существенные изменения происходили в системе ценностных ориентаций личности. На передний план были выдвинуты такие ценности, как здоровье и безопасность жизни, материальное благополучие. Поэтому основными направлениями работы были и остаются – формирование у молодежи ценностных ориентаций, гражданского самосознания, гражданской культуры и ответственности, подготовка к самостоятельной жизни и труду, овладение ценностями и навыками здорового образа жизни.

С 2004 года Александр Федорович работает заместителем председателя комиссии по делам несовершеннолетних при Брестском облисполкоме. Опыт, приобретенный за годы работы с молодежью, применяет в работе с трудными подростками. Одна из социально значимых проблем нашего общества – активизация ряда негативных тенденций (правонарушения, преступность, наркомания, алкоголизм). Поиск путей совершенствования профилактической работы, переориентации ее на стимулирование позитивных качеств личности, восстановление процесса усвоения и воспроизводства социальных норм, культурных ценностей, на саморазвитие и самореализацию несовершеннолетних – это те задачи, которые решает Александр Федорович с заинтересованными службами и лицами в настоящее время.





*У стен родного училища весной 1983 года:
Сергеев В.В., Чехович А.С., Каштанюк А.Ф., Щиперко В.Н., Зинченко В.Д. и
Охримук А.Н.*



*Каштанюк А.Ф. (стоит первый слева) на молодежном форуме
«Молодость. Традиции. Будущее», октябрь 2013 года*

В ОДНОЙ СВЯЗКЕ



*«Исключительное счастье человека –
быть при своем постоянно любимом деле»
В.И. Немирович-Данченко*

ЧИЖИК

ИГОРЬ ВИКТОРОВИЧ

Выпускник 1984 года

В настоящее время Игорь Викторович возглавляет Открытое акционерное общество «Брестмаш». Основная выпускаемая продукция – оборудование для мясомолочной отрасли, а также металлоконструкции для строительных организаций. Здание национального олимпийского комитета, музея Великой Отечественной войны в Минске, спортивный комплекс «Виктория» и дворец водных видов спорта в Бресте – и не только в них использованы неповторимые металлоконструкции Брестмаша.

С октября 2013 года предприятие вошло в состав холдинга «БелавтоМАЗ».

И вся трудовая деятельность Игоря Викторовича неразрывно связана с этим предприятием. После окончания школы в 1983 году Игорь поступил учиться в Брестское ПТУ-151 электротехники и 23 июля 1984 года, получив диплом профессионально-технического образования по профессии электромонтер 3-го разряда, был направлен на работу на Брестский завод прецизионных узлов для текстильного оборудования «Текстильмаш» (сегодня – ОАО «Брестмаш»). Осенью 1984 года был призван на службу в Военно-морской флот Советского Союза.

Осознание того, что необходимо продолжать обучение, пришло во время службы. Возвратившись в родной Брест, Игорь поступает в Брестский политехнический институт. Заканчивает институт в 1992 году и снова идет работать на завод, но уже в должности мастера механического цеха. В трудовой деятельности Игоря Викторовича было всякое: взлеты и падения предприятия – это и его взлеты и падения. В годы становления молодого белорусского государства трудно было и предприятию, потеря привычных партнеров заставила искать новые рынки сбыта и новые направления выпускаемой продукции. Игорь Викторович не бросает предприятие, как многие в те годы, а наоборот, все свои знания и умения передает коллективу уже ставшего родным завода. Его трудолюбие, умение работать с людьми принесли свои плоды – более чем за

двадцать лет трудовой деятельности прошел путь от рядового мастера до руководителя предприятия.

Игорь Викторович не любит говорить о себе, о своих заслугах. «Многие годы мы работаем в тесном сотрудничестве с СП ОАО «Брестгазоаппарат». И в этом направлении планируем развивать наши общие интересы и, конечно, не упускать партнеров в традиционных производствах продукции для мясомолочной отрасли, а также металлоконструкций. Недавно выполнили госзаказ по изготовлению ограждения для Дворца Независимости. В планах у нас – загрузить производство металлоконструкций серийной продукцией МАЗа, в новом направлении ищем точки соприкосновения» – рассказывает генеральный директор ОАО «Брестмаш» Игорь Викторович Чижик.

Благодаря целеустремленной деятельности и профессионализму руководителя и всего коллектива, «Брестмаш» сегодня удерживает высокую планку и успешно конкурирует на внутреннем и внешнем рынке.





Группа №42 Брестского СПТУ-151 электротехники, в которой учился Чижик Игорь Викторович (стоит седьмым слева во втором ряду)



Служба в ВМФ СССР



*Чижик И.В. – студент Брестского политехнического института
(сидит второй слева)*



*Встреча руководителей предприятий Брестской области с премьер-министром
Мясниковичем Михаилом Владимировичем
(Чижик И.В. стоит во втором ряду за председателем Брестского облисполкома
Сумаром К.А.)*